



全力以赴拼经济搞建设 推动高质量发展开好局起好步

地区生产总值跨越2万亿元后,成都瞄准了3万亿元的目标。新目标吹响冲锋号,全市上下全力以赴拼经济、搞建设。昨日,成都政企代表团德国之行传来捷报。德国当地时间2月21日,在法兰克福举行的蓉欧企业采购对接暨成都市招商引资推介会上,来自德国、奥地利、意大利等国家的50余家欧洲企业采购高管与成都企业面对面洽谈合作。成都4家高新技术企业与德国、奥地利等欧洲企业项目签约,合同总金额总计4.5亿元人民币。

成都企业与欧洲企业签约4.5亿元

成都政企代表团德国行传捷报

有限公司分别与空客合资子公司德国Elbe Flugzeugwerke GmbH、德克尔马豪弗朗顿有限公司、奥地利StepsAhead Energiesysteme GmbH、德国瓦克集团进行项目签约,合同总金额4.5亿元。

引进来 向全球发布成都城市机会清单

记者了解到,这次对接会是从供给、采购两端双向发力,成都企业既要围绕成都产业项目向德国企业“释放资源、开放场景”,采购“德国造”产品,也围绕德国企业采购供给需求清单,提供“成都造”配套德国产业链供应链产品。

为做好此次推介,成都市经信局、市投资局在出国前就已做了充分准备,最终形成了当天的1场成都市投资环境推介、1张成都市城市机会清单发布和1场成都重大

活动邀约。成都市投资局代表从城市全球影响力和美誉度、构建现代产业体系、打造国际化营商环境等9个维度对成都市投资环境进行了推介,向欧洲展示了成都全面建设践行新发展理念的城市示范区的最新风采、新成效。成都市经信局相关负责人从《成都市2023年重点项目计划》与2024年成都世界园艺博览会项目两个方面发布了成都市城市机会清单。《计划》显示,2023年成都重点项目有900个,涵盖重大产业、重大基础设施、重大公共服务三大领域,总投资逾2.4万亿元,年度计划投资3511.8亿元。其中重大产业项目531个,总投资11222.8亿元,年度计划投资1854.2亿元。

促合作 欧洲企业向成都发布采购需求

推介会上,成都市工业经济联合会会长

何建波邀请德国、欧洲的世界隐形冠军、全球领军企业共聚蓉城,参加2023世界工业科技创新峰会,谋划全球工业科技创新发展与绿色低碳城市建设国际合作的新篇章。

成都向欧洲推介,欧洲也在向成都发布邀请。推介会上,SEPP中欧跨国采购平台联合德国联邦采购物流协会(BME),及空中客车、德国铁路、博格华纳等欧洲知名企业,面向成都发布总计800亿元人民币的采购需求,行业涉及电子信息、装备制造、医疗器械等产业,主要以机加工、钣金、冲压、注塑、模具等产品为主。

这一采购需求让现场的成都企业家们十分重视。“我们已与德国的企业采购专员进行了接洽,接下来我们要对德方800亿元的采购需求做详细了解,期待能够找到合作机会。”成都旭光科技股份有限公司董事李霞说。

成都日报锦观新闻记者 刘泰山

《清华城市健康指数2022》公布 成都在西部城市排名第一

本报讯(成都日报锦观新闻记者 王静宇)“成都在《清华城市健康指数2022》评价的95个西部城市中排名第一……”昨日,记者从成都市卫健委获悉,《清华城市健康指数2022》发布会在北京举行,市卫健委作经验交流发言。

市卫健委在会上表示,成都市委、市政府深入贯彻落实“健康中国”战略,从建设践行新发展理念的城市示范园、高度统筹健康城市工作。首先,规划先行营造健康城市优美环境,加快呈现城市健身场景。并以改革驱动升级健康城市服务体系,推进“三医联动”系统集成改革,提升公共卫生服务能力,推动健康服务业快速发展。以及以万细胞筑牢健康城市坚实基础,夯实健康城市建设基础、推动健康融入所有政策,着力培养全民健康意识。

“2022年,成都全市居民健康素养水平达到32.9%,经常参加体育锻炼人数比例达42.4%,累计建成健康街道(镇)145个、健康社区(村)515个、健康单位901个、健康家庭近万个。”市卫健委相关负责人介绍。

构建具有核心竞争力的游戏产业体系 四川省游戏创新发展中心 入驻成都高新区

22日,网络游戏创新发展大会在成都举办。会上,四川省游戏创新发展中心正式成立,该中心入驻成都高新区瞪羚谷,将为企业提供技术研发支持、创作生产引导、出版预审监管以及市场运营、主体培育等一站式服务。

据悉,四川省游戏创新发展中心将和四川省游戏产业技术协会、四川游戏属地试审核管理部门,构建形成“政、产、学、研”一体的高效机制,形成涵盖技术研发、创作生产、出版预审、市场运营、主体培育各关键环节的全产业链生态圈。

据四川省游戏创新发展中心负责人刘天骄介绍,四川省游戏创新发展中心成立后,将主要从企业孵化、人才培养、投资服务、智库建设、品牌打造等8个方面开展工作。“首先是为网络游戏企业提供技术测评、承接政府部门检验检测、资质认证等服务项目;然后将进行人才培养,建立网络游戏企业孵化体系,推动形成一批具有影响力的网络游戏高新技术企业,还将提供投融资服务,整合上下游资源,吸引更多游戏产品及企业在川落地运营等。”此外,记者了解到,中心还将推行节展品牌打造,承办中国游戏产业年会、数字出版博览会等重大活动。

成都高新区是国家游戏动漫产业发展基地、国家动漫游戏产业振兴基地、国家级文化和科技融合示范基地、中国(成都)网络视听产业基地,聚集游戏电竞企业300余家,诞生了《王者荣耀》《万国觉醒》《梦幻西游》等多个现象级作品。据成都高新区党工委委员、管委会副主任李江波介绍,2022年,全区规模以上游戏电竞企业实现营收558亿元。另外,为推动游戏电竞产业快速发展,高新区持续优化营商环境,全力助推游戏企业申请版号,近三年累计获评版号94个。

“未来,成都高新区将重点聚焦中心业务,围绕以游戏为主的数字文创产业‘建圈强链’,充分发挥政企协同效应,积极支持创新城市建设共性技术平台、制定行业标准,以最优的产业政策、最好的营商环境,最大的服务诚意,推动开展游戏版号属地审核试点工作,加快构建具有核心竞争力的游戏产业体系。”李江波说。

成都日报锦观新闻记者 吴雅婷

近百品牌千款车型 成都汽车消费节 3月23日开幕

3月23日-26日,由成都世纪城会展集团有限公司与北京璟泰天成技术有限公司共同主办的第11届成都汽车消费节(以下称“消费节”)将在成都世纪城会展中心正式拉开帷幕。昨日记者获悉,成都国际车展“姊妹篇”的成都汽车消费节追求与传统车展的差异化发展,着力构筑集旅游、文化、休闲、生态等生活方式于一体的“有车生活方式推介展”。

值得关注的是,本届展会将首次设置世纪城室内外双展区,展出规模突破6万平方米,创消费节历史最大展出规模。届时,近100个品牌、300余家车企、超1000款车型参展亮相,汇聚乘用车、新能源车、摩托车、房车、二手车及相关配套产品,还有摩托车服饰装备、摩托车零部件、亲子农场、营地景区、生态采摘、民宿酒店、购车金融等车生活及车主服务优势商家入驻。

据悉,围绕摩托车行业时尚化、娱乐化新趋势,展会摩托车专题展区集中展示热门大排量摩托车、新潮电动两轮车,举办2023品牌新品发布会,重磅车型全国首发。同时,国际一线品牌例如哈雷、宝马、杜卡迪、川崎、印第安、贝纳利等都将在成都集体亮相,而赛科龙、无极、春风、派方、杰迪等中国品牌也会展示其热销车型。

除了组委会官方为消费者带来的福利补贴外,各大厂家还将推出丰厚购车优惠,为广大购车市民创造春季购车良机。本届消费节还搜罗时下有车生活新潮玩法,为观众带来独特的“看车-玩车-买车”新体验,全面覆盖汽车、摩托车生活新场景。

成都日报锦观新闻记者 孟浩

四川最大足球公园明年亮相 一期占地面积22万平方米 包含4栋楼8个足球场

昨日记者获悉,位于新都区石板滩街道木兰山脚下的成都新都兴城国际足球体育公园项目将于明年竣工。无论是建筑体量、周边配套,还是相关产业,这里都将成为四川省最大的足球体育公园。

项目共分为两期,总用地面积约650亩。项目建设内容包括成都蓉城足球俱乐部、专业足球训练场地、专业半封闭训练场馆、专业球员公寓、室内多功能场馆、足球文化交流中心、运动康复中心、足球文化展示中心、“体育+”商业中心、酒店及相关配套设施等。

记者了解到,正在建设的一期项目占地面积22万平方米,包含4栋楼、8个足球场,其中包括两个达到国际足联标准的场地。按照计划,一期项目将于明年2月正式完工。据了解,成都新都兴城国际足球体育公园项目是2022年四川省重点项目和成都市重点项目,已被列入《成都市“十四五”世界赛事名城建设规划》中“十四五”期间世界赛事名城建设重大项目清单。

“建筑及配套质量、总体量、接待能力等,都将成为四川省最大的足球体育公



成都新都兴城国际足球体育公园效果图

园。到那时,全国一线队、青训队,以及足球爱好者,都可以前来体验。”项目有关负责人说。

成都新都兴城国际足球体育公园项目在规划建设,将“城市微度假”概念与专业足球运动相融合,辐射带动足球产业上下游发展,打造集专业足球训练、运动康复、体育赛事、体育场景消费等于一体

的主题运动综合体,目标是建成世界级、全年度、全天候、全要素的足球运动胜地、成都专业足球运动核心引擎、球迷打卡地以及国际化的文化交流集群,建成后将有有力推进成都职业足球及体育产业发展,重塑成都“金牌球市”形象。

包瑞雪 刘正川 成都日报锦观新闻记者 洪继东 受访单位供图

三只旅日大熊猫回国 一个月后在蓉与公众见面

昨日记者获悉,旅日大熊猫“永明”和双胞胎女儿“樱浜”“桃浜”从日本大阪关西国际机场启程飞往成都。之后,三只大熊猫将被送往成都大熊猫繁育研究基地,接受一个

月的隔离检疫后与公众正式见面。据了解,大熊猫“永明”于1994年9月6日离开中国,赴日开展“中日大熊猫国际繁育合作计划”。“樱浜”和“桃浜”出生于2014年

12月2日,是一对可爱的姐妹花,父亲是大熊猫“永明”,母亲是大熊猫“良浜”。“樱浜”和“桃浜”名字中的“浜”源自它们的出生地“白浜”。成都日报锦观新闻记者 李菲菲

建设示范区 奋进新征程 向人民汇报 奋力谱写中国式现代化成都篇章

双流 检察

奋楫扬帆新征程 凝心聚力再出发

毫不动摇加强政治建设,铸牢忠诚之魂

双流区检察院始终把政治建设放在首位,坚持讲政治与抓业务有机统一,深入学习贯彻党的二十大精神,深刻认识“两个确立”的决定性意义,不断增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,巩固深化政法队伍教育整顿成效。

优质高效服务中心大局,勇担职责使命

双流区检察院坚持党对检察工作的绝对领导,把维护政治安全和社会稳定放在更加突出位置。对标双流经济社会发展总目标,进一步找准切入点和发力点,综合发挥服务、打击、监督、预防等职能作用,加强司法供给,优化司法服务。

坚定不移维护公平正义,强化法律监督

双流区检察院坚持以办案为中心,抓住“四大检察”发展的主要矛盾和问题,强弱项补短板,构建重大案件侦诉审协作等机制,促进法律统一正确适用,着力破解法律监督掣肘难题,努力让人民群众在每一一起案件办理中感受到公平正义。

持之以恒推动改革创新,打造检察铁军

双流区检察院以争创“全国先进基层检察院”为长期目标,持续实施一系列激发检察更大活力、助推发展针对性更强的创新机制,坚持“三致”工作标准,优化“四化”管理模式,力争每项工作走到全国基层检察机关前列。

2022年,双流区检察院在双流区委和上级检察机关的坚强领导下,立足人民群众对检察工作的新诉求、新期盼,凝心聚力、锐意进取,忠诚履职、奋发有为,展现检察担当,各项工作取得新进展。路虽远,行则将至;事虽难,做则必成!2023年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年,征程万里风正劲,重任千钧自奋蹄。双流区检察院将以“开局就是决战、起步就要冲刺”的精神状态,挥洒“而今迈步从头越”的豪情,激扬“事事当争第一流”的斗志,锚定争创“全国先进基层检察院”的长期目标,埋头苦干、勇毅前行,为成都全面建设践行新发展理念的城市示范园提供有力的法治保障!

保护未成年权益 全省率先建立大数据法律监督模型

被执行人财产线索难寻一直是制约未成年人抚养费能否执行到位的最大难题。双流区检察院在四川省率先建立了涉未成年人抚养费执行活动大数据法律监督模型,通过对被执行人的财产、社保、纳税和执行信息公开情况进行分析,研判被执行人在执行期间及现有的财产和收入情况,及时向检察机关推送监督线索,以便开展法律监督工作。

法律监督模型建立后,双流区检察院对近5年共48件未全部执行到位的抚养费纠纷案件进行了分析,发现5件被执行人未履行财产报告义务,2起案件被执行人有养老保险缴费记录但未纳入失信被执行人名单。随后分别建议法院将被执行人纳入失信被执行人名单以及在今后执行中,将社会保险缴费情况纳入财产调查范围。之后,双流区检察院多次督促法院走访有养老保险缴费记录的被执行人现所在公司及所居住社区获取其详细住址和财产情况,两笔欠付抚



未成年人抚养费执行活动大数据法律监督模型

养费于当天执行到位,并及时送到两位未成年人的监护人手中。目前,双流区检察院就大数据法律监督模型向成都市检察院第九检察部做了详细汇报,推动成都市检察机关开展了全市未成年人抚养费执行监督专项行动,对近三年未全部执行到位的未成年人抚养费执行案件进行全面审查,法律监督模型也将在全市检察机关全面推广。



双流区检察院与四川航空为物流寄递从业人员颁发聘书及绶带

“空港检察蓝”助力企业健康发展

2022年以来,双流区检察院贯彻落实能动检察理念,精准对接企业需求,以企业合规为抓手,持续做好辖区内企业跟踪服务,用实际行动助力民营企业健康发展。

双流区检察院制定《“空港检察蓝”品牌建设推进方案》,从重点工作聚焦、典型案例选编等8个方面研制“渐进式”推进规划,搭建品牌培育“全流程”组织架构。主动借智借脑,寻求四川大学、西南财经大学等高校教授指导,实现检察品牌培育与高校理论研究优势互补、检察实践资源与高校教育资源共享共促。涉及企业合规的法律规范散见在数量庞大的法律、司法解释和部门规章之中,为企业开展合规工作带来了诸多不便。为此,双流区检察院决定编撰《企业合规一本通》,帮助企业健全内部合规体系,强化刑事法律风险防控,提升企业核心竞争力。10余名业务骨干成立编撰小组,同四川大学、西南财经大

学的专家学者通力合作,全面梳理国内企业合规工作涉及的法律法规,进行体系化整合汇编,首创性地编撰完成了约18万字的《企业合规一本通》,并免费向企业赠阅,成为企业家们的“合规辞典”。截至目前,双流区检察院已摸排全区有代表性的大中型及小微企业300余家,梳理收集企业典型司法需求20余项。针对企业司法需求主动建立常态化联系机制,持续对接、跟踪服务,深入大型企业开展企业合规专题培训,对企业关心的合规建设、知识产权、劳动保护、个人信息保护等制定订单式服务清单,开展个性化辅导。下一步,双流区人民检察院将持续依法能动履职,延伸职能,高标准打造企业合规培训基地,持续为企业提供更加优质的合规产品,为企业提升精细化预防风险能力加足“法治动力”。